
PROGRAMME ATELIERS

ATELIER 1 : Réflexion autour des écritures grandes et petites*
27 janvier 2017   
Ecrire grand, écrire petit : nous  avons  la possibilité d’agrandir le modèle comme de le réduire. L’écriture grande et l’écriture petite peuvent entretenir avec certaines espèces des rapports de complémentarité, de renforcement, de compensation. Nous chercherons à comprendre ces interactions et nous interrogerons sur les interprétations à leur donner.
Quelle vision de soi, quelle manière spécifique de s’adapter à soi-même, à son environnement,  peuvent-elle signifier ? 
Seront abordés successivement  ces deux aspects de la dimension  qui nous conduiront tout naturellement à une réflexion sur le rôle des proportions dans l’écriture. 

ATELIER 2 : Ecritures  à dominante de forme à l’ère du numérique*
10 mars 2017 
A l’heure des innovations et des bouleversements numériques, à l’heure des paradoxes  changements technologiques fulgurants et retour aux traditions, secousses violentes et recherche de sérénité, individualisme et goût du partage, culte de la vitesse et culte du bien-être, la forme semble faire de la résistance.  

La tendance  aux écritures souvent proches du modèle, « sages » et posées ne manque pas de nous interroger. Et, dans bien des cas, il n’est pas si facile de décrypter la complexité des motivations qui s’abritent derrière cette « uni »forme : recherche de repères ? Un certain souci de conformité et  attachement sécurisant au connu et aux racines ? Une manière de donner le change pour mieux briguer sa liberté ? Du contrôle pour mieux  réagir et rebondir ? ….

 A travers l’étude de différentes écritures, nous allons chercher à comprendre le ressort intime, le pourquoi du retour en force de la forme et le comment de sa réalisation. 
ATELIER 3 : Graphologie et recrutement  aujourd’hui : une nouvelle manière de travailler

28 avril  2017 
Lors du colloque de mars 2014 J.HUA a expliqué comment elle travaille en tant que  graphologue et a expliqué pourquoi l’efficacité du travail du graphologue peut être amplifiée lorsque le candidat est pleinement impliqué dans la démarche graphologique. 

Dans cet atelier elle partira d’un cas concret pour expliquer cette façon de pratiquer la graphologie qui permet au candidat d’être véritablement sujet et acteur de son recrutement ou de son bilan.  

Cet atelier interactif est particulièrement intéressant pour les étudiants-graphologues qui souhaitent entrer dans la vie professionnelle ou pour les professionnels désireux de réfléchir sur leur propre pratique. 
ATELIER 4 : Comprendre les stratégies adaptatives adoptées par les adolescents face à la crise à laquelle ils sont confrontés. 
12 mai 2017
A travers l’observation d’écritures d’adolescent, l’objectif de cet atelier est de comprendre comment chacun s’adapte aux nouvelles contraintes internes et externes que créent les transformations de son développement physique, intellectuel, affectif et social. Face à ces changements brutaux qui le déstabilisent, il sélectionne, de façon souvent inconsciente, des stratégies pour vivre au quotidien et s’engager dans des choix personnels (l’orientation scolaire et professionnelle, par exemple). 

Les modes d’adaptation choisis sont individuels et donc innombrables. Sans perdre de vue leur  diversité, trois modes d’adaptation peuvent être dégagés. Le premier de type défensif vise à protéger les acquis antérieurs et à privilégier une certaine stabilité. Le second, le plus fréquent, traduit une recherche de solutions nouvelles tantôt prudentes, tantôt  beaucoup plus risquées. Le troisième  témoigne d’une adaptation souple et pondérée. 

Notre regard portera sur le binôme écriture/scripteur et son évolution.

ATELIER 5 : Construction identitaire et structure de la personnalité 
29 septembre 2017
Nous reviendrons à la manière dont se structure et se construit une personnalité au travers du temps et quels en sont les principaux axes de fonctionnement. 

Seront évoqués certaines notions amorcées au Module 2 : les fixations aux stades caractéristiques d’une structure, les mécanismes de défense auquel le sujet a recours plus particulièrement, la problématique qui lui est centrale, ainsi que les ressources et limites dont il dispose pour gérer cette problématique d’existence.

Nous insisterons plus particulièrement sur les personnalités névrotiques et les personnalités 

narcissiques et limites que l’on rencontre de plus en plus souvent dans la société et la clinique actuelle. 

A partir de cas concrets et en faisant référence à J.BERGERET, nous tenterons de faire un rapprochement entre nos observations graphologiques et les concepts qu’il a développés. Nous donnerons un coup de projecteur sur certaines notions dans l’objectif de les approfondir et de réfléchir à leur application dans la compréhension d’une écriture.

ATELIER 6 : Graphologie et bilan de compétences*
20 octobre 2017

Nous constatons aujourd’hui la fin des parcours linéaires. Des personnes, de plus en plus jeunes et souvent très diplômées, se sentent embarquées sur une ligne professionnelle et sont amenées à se poser des questions.

Entreprendre un bilan de compétences, c’est s’autoriser un temps de réflexion sur son parcours, en vue d’élaborer un nouveau projet professionnel.

Plutôt que de se demander ce que l’on va faire,  il nous semble important de se demander ce que l’on veut être.
En aidant la personne  à clarifier ses intérêts, ses motivations, ses valeurs, à réfléchir à ses besoins, la graphologie est un outil privilégié d’approche de la personnalité et permet de faire émerger  un « savoir-être »
Par le biais d’un travail interactif, axé sur l’étude des écritures, nous vous proposons de partager notre expérience en abordant des problématiques différentes.

 


