
PROGRAMME MODULE 2
SEMINAIRE 13  Acquisition de l’identité graphique / Théorie freudienne 
9-10 décembre 2016
L'écriture évolue tout au long de la vie.
Le développement moteur et psychologique, la maturation affective et intellectuelle de l'enfant sont au cœur de l'évolution du graphisme.
Après une présentation des différents stades de l'évolution de l'écriture, nous aborderons 
l'écriture des enfants puis celle des adolescents dans une approche pratique et concrète, sous l'angle des quatre éléments-clef constitutifs du graphisme et de leur interaction. 

Théorie freudienne
Seront abordés au cours du séminaire : le stade phallique, le complexe d'Œdipe , la phase de latence.
Puis l'adolescence et la puberté avec les définitions et positions de divers auteurs,
Le « complexe du homard » de Françoise Dolto 
Les mécanismes de défense de ce stade,
Evolution et perturbations éventuelles.
SEMINAIRE 14  Restitution écrite et entretien / Théorie freudienne
13-14 janvier 2017 

Restituer à l'écrit comme à l'oral, c'est communiquer ! 
Mais avant même d'analyser une écriture, le graphologue analyse une demande : de qui émane-t-elle, dans quel contexte s'inscrit-elle, quel en est l'attendu ? 
Il est utile d'identifier les différentes démarches et prestations, de comprendre leur finalité, d'identifier leurs apports et leurs limites. 
Fond et forme se conjuguent. Trouver le mot juste, le transcrire ou le transmettre par oral dans le cadre d'une stricte déontologie sont les fondements du professionnalisme du graphologue. Cela sera illustré par des études de cas et la réflexion autour d’un métier. Pratique et interactivité seront proposées : exploration des demandes à partir de la présentation d'écritures, entraînement à la rédaction, simulations d'entretien.

Théorie freudienne applications 
Les traits de caractère oral, anal, phallique chez l’adulte

Comment se structure une personnalité ?

Révision de la théorie freudienne du développement psychoaffectif de l’enfant, des stades, de la problématique œdipienne, de la période de latence.
Travail sur les structures de personnalité adulte lors de régression et fixations aux stades ultérieurs, approche des mécanismes de défense mis en place, modes de comportement qui en découlent.
La partie théorique sera suivie d’une réflexion autour des applications graphologiques possibles.
SEMINAIRE 15  Vie relationnelle et communication 
24-25 février 2017

« Ecrire, c'est établir une relation entre le monde et soi-même, mais également entre soi et l'autre » Cet échange est un mouvement permanent de réciprocité et d'inter-influence entre un émetteur et un récepteur en fonction de ce qu'ils sont respectivement et du milieu dans lequel ils évoluent. 
Le mode de communication dépendra donc de la personnalité de chacun et de son aptitude à échanger, passage obligé pour établir une relation.
Nous nous intéresserons également à la page en tant qu'espace de communication.
Théorie freudienne applications
Les traits de caractère oral, anal, phallique chez l’adulte
Comment se structure une personnalité ?

Révision de la théorie freudienne du développement psychoaffectif de l’enfant, des stades, de la problématique œdipienne, de la période de latence

Travail sur les structures de personnalité adulte lors de régression et fixations aux stades ultérieurs, approche des mécanismes de défense mis en place, modes de comportement qui en découlent

La partie théorique sera suivie d’une réflexion autour des applications graphologiques possibles.
SEMINAIRE 16   Motivations et compensations   
17-18 mars 2017
A la base de toute motivation, il y a un désir qui suscite une tension et pousse chacun à agir, en fonction de besoins très divers liés tant à la personnalité qu'aux interactions avec l'environnement.
Chacun a une motivation qui lui est propre, un « moteur » personnel.
Comprendre, à l'aide de l'écriture, les besoins, les manques et les insatisfactions, la force et l'intensité des motivations peut: 
- éclairer sur les attitudes et les comportements attendus d'un scripteur et permettre de      pressentir comment il va  réfléchir, agir, communiquer et se réaliser,
- indiquer si sa motivation a les moyens de s'exprimer et lui permet d'atteindre les buts qu'il s'est fixé ou si, au contraire, elle n'y parvient pas et prend des voies différentes pour le faire.
Ce séminaire se propose d'apporter un éclairage théorique et méthodologique pour comprendre, au travers de nombreuses applications graphologiques, ce qui met chacun en mouvement.
SEMINAIRE 17 Agir, s'engager, s’organiser / Synthèse méthodologique
21-22 avril 2017
Quelles sont les demandes autour de ces 3 verbes d'action ? 
Il s'agit souvent de questions liées à un recrutement : « est-ce que ce candidat  saura s'organiser et organiser ? J'ai un doute sur son dynamisme ? Pensez-vous qu'il s'engage dans ses responsabilités ? ou d'une question posée lors d'un bilan "comment mieux gérer mon temps ».
Nous tenterons de faire une définition non exhaustive de chacun de ces verbes d'action afin de vous aider à construire des syndromes graphologiques avec discernement, travail préalable indispensable pour la pertinence d'une analyse graphologique. 
Nous essaierons de repérer dans l'écriture les différentes formes d'action, d'engagement, d'organisation, au travers de cas pratiques de recrutements et de bilans.
L'engagement amène à l'action et à l'organisation, la finalité de ces 3 thèmes étant l'efficacité.
Nous vous ferons partager notre expérience et réfléchirons ensemble à l'importance de ces différents verbes d'action dans les choix et la vie professionnelle. Nous pourrons aussi évoquer l'engagement du graphologue envers son client.

Le samedi matin sera consacré à une révision méthodologique.
SEMINAIRE 18  Bilan personnel et professionnel  

19-20 mai 2017
 
Qu'est-ce qu'un bilan personnel ou professionnel ? S'agit- il d'un simple état des lieux ou bien beaucoup plus justement d'un processus qui vise à actionner la dynamique interne de la personne ?  Comment se déroule un bilan?  Pourquoi le démarre-t-on ? Avec quelles méthodes et quels outils ?  
Quel est l'apport spécifique de la graphologie dans le cadre d'un bilan ? Ses limites aussi ...
Quel rôle et quelle place le graphologue prend-il dans ce contexte si particulier ?  
Nous vous proposons de répondre à ces questions en vous faisant partager nos expériences différentes de graphologues en situation de bilan, à partir d'écritures.   
Nous travaillerons sur certains thèmes très souvent abordés en situation de bilan (confiance en soi, motivations et perspectives ...) et nous réfléchirons très concrètement sur des problématiques spécifiques, à partir de cas pratiques rencontrés.

SEMINAIRE 19 Construction identitaire et évolution de la personnalité / Méthodologie 
16-17 juin 2017







              
Ce séminaire a pour visée d'introduire aux grands mouvements psychiques présidant à la formation de l'identité adulte à la fois au travers d'une approche développementale et d'une approche psycho dynamique.
En effet, l'identité se construit au fil du temps, suivant un développement qui se fait par étapes successives à partir de la naissance et même des origines familiales puisque l'héritage trans-générationnel y contribue.
Mais elle se construit aussi dans un contexte relationnel et environnemental particulier, et selon une temporalité plus subjective incluant l'inconscient : les théories de la psychanalyse nous invitent ainsi à une approche psycho dynamique révélant les points clefs d'un processus de construction qui n'est pas toujours linéaire.
Celui ci est en effet marqué de temps calmes certes, mais aussi de crises qui structurent le psychisme quand elles sont dépassées ou en bloquent l'évolution quand elles ne le sont pas. On parle alors de fixations qui organisent la personnalité autour de traits essentiels et marquent son évolution ultérieure dans ses modes défensifs et régressifs. 
Ainsi étudierons-nous au travers d'apports théoriques et d'ateliers plus pratiques la personnalité dans sa dimension dite « normale », c'est à dire dans sa capacité à s'adapter au monde, mais aussi dans ses dimensions  pathologiques quand elle n'est plus en mesure de conserver cette adaptation. 

Le samedi matin sera consacré à une synthèse méthodologique.  

SEMINAIRE 2
   Synthèse 
22-23 septembre 2017

Synthèse et récapitulation interactive, rassemblement de connaissances et préparation à l'examen, exercices à l'écrit et à l'oral, révision et mise au point, réponses aux questions et confirmation de méthodologie : ce séminaire a pour but de faire le point en rassemblant tous les acquis des deux modules de la formation diplômante de la SFDG.

SEMINAIRE 21  Entraînement aux épreuves de l’examen
13-14 octobre 2017
 


